



Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul parlamentar al PNL

București 03.03

Nr. *17A/16*



Întrebare

Adresată domnului: **prof.univ.dr. Mircea Miclea,**
Ministrul Educației și Cercetării

De către: deputatul **Marian Sorin Paveliu**, grupul
parlamentar al Partidului Național Liberal

Obiectul întrebării: **Revenire la întrebarea nr17A/16 02.2005**
privind standardele de promovare în
învățământul superior.

Domnule Ministru,

Datorită faptului că în răspunsul dumneavoastră la 17A ați refuzat să răspundeți direct la toate cele trei solicitări scrise ce v-au fost adresate mă văd nevoit să revin rugându-vă :

1. Să precizați poziția dumneavoastră față de menținerea prevederilor O.M.Ed.C. 4822/2004 și O.M.Ed.C. 4823/2004, acte normative care, în opinia mea, prin conținutul lor, sunt neaplicabile și fac trimiteri către o « Metodologie de evaluare » inexistentă în Regulamentul din 30/09/2004 de organizare și funcționare a Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare *publicat în Monitorul*

2. Sa comunicati punctul dumneavoastra de vedere cu privire la care este OM privind standardele nationale pentru atestarea calitatii de cadru didactic care trebuie respectat de universitatile care au demarat concursuri de ocupare a unor posturi de conf. si prof. univ. (raspunsul dumneavoastra implicit – ordinul « in vigoare » nu este demn de pozitia de ministru pe care o ocupati).
3. Va rog sa ne comunicati daca, OM 5723/1994 inexistent din punct de vedere legal, nepublicat si necomunicat, emis inainte de aparitia legii Invatamintului din anul 1995 care impune adoptarea unor standarde de promovare, este ordinul pe care va bazati atunci cind aprobati confirmarea unor concursuri si a unor titluri didactice.

Mentionez ca aceste intrebari sunt de interes general, vizeaza intreaga masa a persoanelor care s-au prezentat la concursuri de ocupare de posturi universitare inainte de ianuarie 2005 iar dumneavoastra, in calitate de Ministru al Educatiei si Cercetarii aveti obligatia legala de a controla aplicarea legilor, in mod particular a Legii Invatamintului, cu respectarea limitelor de autoritate.

Totodata consider ca este total neelegant gestul domnului secretar de stat Dumitru Miron care, in raspunsul dat de la tribuna Camerei Deputatilor afirma, conform stenogramei « *La acea formă scrisă vom anexa și celelalte elemente care sunt cuprinse în interpelare, respectiv procesul-verbal al Consiliului național de acreditare, cu privire la regulamente. Deci, răspunsul scris la interpelare va fi mai cuprinzător, mai exact și mai conform cu întrebările puse.* ».

Asa cum probabil cunoasteti, in raspunsul r17A/ 9664/2005 emis sub semnatura dumneavoastra, nu se gasesc actele solicitate, copie dupa procesul verbal in care au fost aprobate standardele nationale de promovare precum si rapoartele de activitate ale CNADTCU pe anul 2003 si 2004.

Cu stima,

Marian Sorin PAVELIU
Deputat PNL GORJ



R/Scris în verbal

Acuză la ÎNĂ/2005

Stenograma

Sedința Camerei Deputaților din 21 februarie 2005

Primirea de răspunsuri la întrebările adresate membrilor Guvernului de către deputații:

Marian Sorin Paveliu

Întrebarea nr.17A/16-02-2005

Tot pentru domnul deputat Marian Sorin Paveliu, domnul Miron Dumitru, secretar de stat de la Ministerul Educației și Cercetării. Aveți cuvântul, domnule secretar de stat.

Domnul Dumitru Miron (secretar de stat, Ministerul Educației și Cercetării):

Doamnelor și domnilor,

Interpelarea se referă la modul de desfășurare a concursurilor didactice pentru posturile de conferențiar și profesor și cu speță punctuală la aplicarea sau non-aplicarea unor ordine ale ministrului învățământului, nr. 4822 și 4823.

Vreau să fac precizarea că schimbarea regulilor jocului, în timpul desfășurării acestuia, nu face parte din filosofia managerială de la nivelul echipei de conducere a ministerului și nu face nici bine.

În al doilea rând, problema concursurilor didactice și cea a doctoratelor ridică de mai multă vreme probleme și trebuie puse pe baze sustenabile autentice și de durată. O mare parte din răspunsul la această interpelare se găsește în mod autentic chiar în maniera comprehensivă în care interpelarea a fost formulată, deci multe din răspunsuri sunt cuprinse acolo, dar aș vrea să punctez următoarele: Ordinele ministrului nr. 4822 și 4823 din ianuarie 2004 nu au produs efecte juridice, ci doar au complicat un pic și au accentuat entropia din sistem, datorită faptului că ele nu pot să producă efecte retroactiv. Concursurile profesionale aflate în derulate demaraseră înainte de edictarea acestor ordine, pentru că potrivit legii, cum cunoașteți dumneavoastră foarte bine, concursurile de promovare trebuie să se deruleze în termen de 45 de zile de la începerea anului universitar, respectiv a semestrului.

Deci, dosarele de concurs care sunt în faza lor finală și sunt în drum spre Comisia națională de titluri au debutat și am luat toate măsurile pentru ca ele să se finalizeze conform reglementărilor în vigoare la data demarării concursurilor, chiar printr-o notă, adresă emisă de către domnul director general Ioan Ianoș, în exercițiu.

La momentul ianuarie se aducea la cunoștința tuturor universităților că se desfășoară concursurile strict în conformitate cu reglementările în vigoare la demararea lor.

Concursurile aferente semestrului II vor urma, de asemenea, procedura care este în vigoare.

Și, în încheiere, aș vrea să spun că, răspunzând punctual, poziția noastră, pentru că unul dintre elemente era: "Vă rugăm să precizați poziția dumneavoastră personală cu privire la păstrarea acestor reglementări...". Domnul ministru mă mandatează să formulez următorul răspuns, și anume că lucrăm la un pachet congruent și clar de reglementări cu privire la concursurile profesionale de promovare, vom remite zilele acestea spre toate universitățile și spre toți actorii care desenează tabloul educațional un pachet de reglementări în această speță, cuprinzând inclusiv acele ordine, pentru a se emite puncte de vedere cu privire la ele și, în baza acestor colectări de puncte de vedere, se va elabora, printr-un ordin al ministrului care să aibă o armonie internă mai clară, un set de norme care să actualizeze și să atenueze incongruențele legislative și aplicabil de la începutul următorului an universitar.

Practic, răspunsul în integralitatea lui se va îndrepta spre dumneavoastră în forma scrisă. **La acea formă scrisă vom anexa și celelalte elemente care sunt cuprinse în interpelare, respectiv procesul-verbal al Consiliului național de acreditare, cu privire la regulamente. Deci, răspunsul scris la interpelare va fi mai cuprinzător, mai exact și mai conform cu întrebările puse.**